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15th IMISCOE Annual Conference 
„Europe, migrations and the 
Mediterranean: human mobilities  
and intercultural challenges“

Ve dnech 2.–4. 7. 2018 se ve španělské 
Barceloně v Univerzitě Pompeu Fabra 
uskutečnila výroční konference IMISCOE 
(International Migration, Integration and 
Social Cohesion). Celkem bylo uvedeno 
135 panelů a workshopů a představilo se 
613 badatelů. Oproti minulé výroční kon-
ferenci v Rotterdamu se snížil počet pre-
zentujících, snad i pod vlivem nového 
koordinátora IMISCOE Petera Scholtena, 
který v této funkci nahradil Maurice Crula. 
Na konferenci nechyběli významní hosté, 
například Godfried Engbersen z Erasmus 
University (Rotterdam), Cris Beauchemin 
z Institut National D’�tudes Démogra-National D’�tudes Démogra-�tudes Démogra- Démogra-
phiques (Paříž), Birgit Glorius z Chemnitz 
University of Technology (Saská Kame-
nice), Franck Dűvell z Center on Migration, 
Policy and Society (Oxford) nebo Jørgen 

Carling z Peace Research Institute Oslo. 
Jako keynote speaker vystoupil Rainer 
Bauböck z European University Institute 
(Florencie) se svou přednáškou „Mare Nos- se svou přednáškou „Mare Nos-
trum? The Ethics and Politics of Migration 
in the Mediterranean“ a svým liberálním 
přístupem pojal velice kriticky dosavadní 
jednání evropských politických představi-
telů (nejen) vůči uprchlíkům. Během akce 
proběhly také tři tzv. semi-plenaries, kon-, kon-
krétně se jednalo o „Beyond the ‘refugee 
crisis’: real partnerships or just contain-
ment?“ (chair Ferruccio Pastore z turín-
ského Forum of International European 
Research on Immigration), „Managing 
relationships in research on Mediterra-
nean migration“ (chair Jørgen Carling) 
a  „Cities and education: building up 
a Mediterranean intercultural citizenship“ 

výkladu samotných tvůrkyň ovládala 
tyto postupy v tamějších časech v českých 
vesnicích na Ukrajině každá druhá žena, 
vzory i samotné know-how se předávaly 
v rodině z generace na generaci. K vidění 
byl také soubor zdařilých fotografií zachy-
cujících především motivy přírodního 
charakteru. Jak podotkl sám koordiná-
tor expozice v úvodním přivítání, jednalo 
se o průřez tvorbou napříč generacemi, 
k vidění zde bylo dílo nejmladšího třinác-
tiletého autora i dílo nejstaršího vystavo-
vatele, který překročil věkovou hranici 
osmdesáti let.

Nejen exponáty, ale i samotná výstava 
se vyznačovala prolínáním rozličných 

věkových kategorií a prostorovou varia-
bilitou, přítomni byli návštěvníci i z jiných 
českých měst, zdaleka se však nejednalo 
pouze o příbuzné. Vystavovatele přijeli 
podpořit i zástupci z řad majoritního oby-
vatelstva, ať už v podobě sousedů, kolegů, 
učitelů, spolužáků či přátel. I to opětovně 
dokládá, že přesídlení Češi z Ukrajiny 
a jejich pohnutá historie, konkrétně dějiny 
tzv. volyňských a černobylských Čechů, 
stále nepatří do pozapomenutých histo-
rických kapitol, ale přináležejí k aktivně 
žité přítomnosti s odkazem do minulosti 
a přesahem do blízké budoucnosti.

Veronika Beranská (EÚ AV ČR, v. v. i.)
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(chair Miquel Angel Essomba z barcelon-
ské městské rady). 

Konference  se  zúčastnili badatelé 
z různých oborů – z demografických 
studií, sociologie, antropologie i z dalších, 
a   h lavními   konferenčními   tématy 
jmenovitě byly mezinárodní migrace 
a (nové) mobility, uprchlíci a problematika 
nuceného vysídlení, transnacionalismus, 
ekonomie a pracovní  trh,  společnost 
a (její) postoje, diverzita a propojenost 
(intersectionality), metodologické pří-
stupy ke studiu migrace, nové výzkumné 
trendy a perspektivy v oblasti migrace, 
diskriminace a vyloučení, politika a vlád-
nutí (governance) i sociální péče (welfare) 
a sociální ochrana migrantů. 

Představili se i čeští účastníci, ačko-ředstavili se i čeští účastníci, ačko- se i čeští účastníci, ačko-účastníci, ačko-, ačko-
liv  se  jich dostavilo menší množství 
v porovnání s jejich nizozemskými, švý- jejich nizozemskými, švý-jejich nizozemskými, švý-
carskými, italskými, belgickými, anglic-
kými, francouzskými nebo německými 
kolegy. Z České republiky přijeli přede-
vším členové Geografického migračního 
centra (GEOMIGRACE) z Přírodovědecké 
fakulty Univerzity Karlovy, jmenovitě se 
jednalo o Dušana Drbohlava, Evu Jánskou, 
Zdeňka Čermáka, Dagmar Dzúrovou, Ditu 
Čermákovou, Markétu Seidlovou a Lenku 
Pavelkovou. Dalšími českými účastníky 

byla Lenka Formánková a Yana Leon-
tiyeva, obě ze Sociologického ústavu AV 
ČR, Markéta Blažejovská z Fakulty sociál-
ních věd Univerzity Karlovy a také autor 
této zprávy.

Badatelé z týmu GEOMIGRACE prezen-
tovali v panelu s názvem „Jak nově ucho-
pit sociální remitance?“ svůj výzkum 
moldavských migrantů. Dušan Drbohlav 
jako chair nejprve krátce představil pojem 
sociální remitance a jeho kolegové posléze 
uvedli empirický výzkum. Soustředili se 
zejména na změnu postojů Moldavanů 
díky vlivu českého prostředí, ale méně již 
na předávané sociální a kulturní prvky 
do moldavské společnosti, což se stalo 
předmětem následné diskuse. 

Ačkoliv se do Barcelony sjelo více bada-
telů z České republiky než na předchá-
zející výroční konferenci, stále platí, že 
v porovnání s jinými evropskými zeměmi 
je české zastoupení málo početné. V tomto 
ohledu naše sociální vědy zaostávají. Je 
to samozřejmě škoda, protože networ-
king s evropskými kolegy je přinejmen-
ším vhodný. 

Luděk Jirka (Katedra kulturních a nábo-
ženských studií, PF, Univerzita Hradec 
Králové) 

20. IOHA konference „Memory & Narration“ 
(Jyväskylä 18.–21. června 2018)

Mezinárodní organizace orální historie 
(International Oral History Association 
– IOHA) pořádá k prezentaci výzkumů, 
ale i k výměně názorů na rozvoj a smě-
řování metody orální historie každé dva 
roky konferenci. Ta letošní se uskutečnila 
ve finském městě Jyväskylä a účastnilo se 
jí 300 badatelů a praktických uživatelů 
této metody z celého světa. Zajímavostí 

v souvislosti s účastníky konference je 
šířka vědních disciplín, ale i prakticky 
orientovaných oborů, které badatelé, 
sběratelé, správcové různých orálně his-
torických archivů, ale i pedagogové nebo 
účastníci projektů na různých úrovních 
reprezentují.

Po slavnostním zahájení konference 
doprovázeném uvítacími proslovy mj. 
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